

打造文商融合旅游热点门户

既是运城文旅形象的生动展示,更是一份跨越山海的盛情邀约

《好运之城好运来》MV重磅上线

命力。

MV的旋律轻快昂扬、歌词朗朗上口,“好运之城”的城市名片与“好运来”的美好寓意相互呼应,既唱出了运城人民对生活的热爱,也寄托了这座城市对四方宾朋的诚挚祝福。从解州关帝祖庙的庄严肃穆到运城盐湖的梦幻绚烂,从西侯度遗址的文明星火到永乐宫的壁画瑰宝,从绛州鼓乐的激昂韵律到乡村田园的静谧惬意,每一帧画面都串联起运城的历史厚度与生态之美,让观众在歌声中直观感受“华夏之根、大运之城”的深刻内涵。

近年来,我市持续深化文旅融合发展,通过举办关公文化旅游节、推出全国通用旅游年票、开展短视频征集等多元举措,不断提升城市知名度与美誉度。此次《好运之城好运来》MV的上线,是运城文旅宣传的又一创新实践,借助大众喜闻乐见的音乐影视形式,让更多人了解运城、走进运城。目前,MV已在各大视频平台、社交媒体同步推送,引发广泛关注与转发热潮。

“好运之城好运来,运城等你来!”这部充满诚意与创意的MV,既是运城文旅形象的生动展示,更是一份跨越山海的盛情邀约。诚邀全国游客奔赴运城,在烟火文脉中探寻历史印记,在山河胜景中感受自然之美,共赴一场兼具文化韵味与好运寓意的文旅之约。

记者 荆毅萍



▲扫描二维码观看MV

用“东方艺术画廊”推介“好运之城” 永乐宫壁画“跨洋”亮相悉尼

运城晚报讯 (记者 李婉玉) 当地时间11月18日晚,伴随着古朴悠扬的蒲剧旋律,“山西永乐宫壁画艺术特展暨运城文旅推介会”在澳大利亚悉尼中国文化中心隆重开幕。

此次活动将被誉为“东方艺术画廊”的永乐宫壁画与运城丰富的文旅资源一同带到南半球,旨在开启一场跨越七百余年的文明对话,吸引更多国际友人走进关公故里,触摸华夏文明的根脉。

活动当晚,嘉宾云集,气氛热烈。中国驻悉尼总领事馆参赞王书羽、悉尼中国文化中心主任袁伟、运城市副市长张锐及澳方嘉宾等百余人出席活动,共同见证了这场融合古典艺术与现代科技的文化盛宴。

本次特展的核心,是位于我市芮城县的永乐宫及其举世闻名的元代壁画《朝元图》。

经典楹联遇彩铃 国粹“声声”动四方

中国楹联大厦巨联化身手机彩铃

运城晚报讯 (记者 李婉玉) 当经典楹联遇见现代通信,会碰撞出怎样的火花?近日,悬挂于我市“中国楹联大厦”的著名巨联被专业人士朗诵录音,并制作成手机彩铃,供公众免费下载使用。

这一新颖的形式,让厚重的国粹搭乘数字科技的翅膀,“声”入寻常百姓家,成为我市传播中华优秀传统文化的一道独特风景。

“印象起南湖,风雨百年,红浪千层连古海;联旗崇北斗,神奇两柱,黄河九曲对条山。”据了解,此次被制作成彩铃

价值。

“他们(元代画师)没有留下自己的名字,却将全部的生命热情与艺术才华,奉献给了这座精神的殿堂。”任建国说,他当年创作的“一代画师”正是为了向这些无名的艺术巨匠致敬。他的7幅永乐宫主题原作也在二号展厅展出,成为连接传统与当代的艺术桥梁。

借此次艺术展览的东风,运城市向澳大利亚各界发出了盛情的“好运之邀”。

运城市副市长张锐在致辞中介绍,运城古称河东,是华夏文明的重要发祥地,因“盐运之城”得名,更以“关公故里”闻名。她表示,运城正全力打造“文商融合旅游热点门户”,期待以文化为桥,共绘合作蓝图。

运城市文化和旅游局局长陈小光则进行了一场生动而全面的文旅推介,他从“华夏之根”“关公故里”“非遗之城”3个层面,深刻剖析了其无与伦比的艺术

力之城”4个维度,向在场嘉宾展示了运城的文明底蕴与如画风景。从全球华人的朝圣之地解州关帝祖庙,到四季皆美的运城盐湖“七彩调色盘”,再到因国产游戏《黑神话·悟空》而火爆“出圈”的系列古建地标,运城的独特魅力引发了现场观众的浓厚兴趣。

袁伟在致辞中强调,本次“壁画展+文旅推介”的创新模式,让大家在感受中华传统文化魅力的同时,能发现运城丰富的旅游合作机遇。他特别提到,在2026年澳大利亚公民继续享受赴华30天免签政策的利好条件下,期待进一步深化中澳文化交流。

据悉,本次展览将持续向悉尼公众开放。推介会在嘉宾观展与交流酒会中圆满落下帷幕,但山西运城与澳大利亚之间以文化为纽带的故事,才刚刚翻开新的篇章。

共谋合作新篇章 同绘文旅新图景
绛州富荣文化园持续“出圈”,市旅行社协会实地探访



▲参观展厅



①品尝美味
②精美展品
③温馨住宿

进,一幅文旅融合的崭新图景正徐徐展开。
文 记者 李婉玉 赵泽艳 荆毅萍
图 记者 朱超逸丁

此次探访的“重头戏”。厅内热气氤氲,香气四溢,做饭的大师傅们在餐桌前方围成一圈做菜,明厨亮灶肉眼可见,来此吃饭的游客和附近村民络绎不绝。由猪肠包裹新鲜猪肝、猪肺等下水制作而成的猪卷子味道醇香浓郁,搭配香醋、辣子蘸料,一口一个停不下来;新绛火锅咕噜作响,层层码放的酥肉、

受本报《新绛“富荣文化园”:十万个老物件“讲述”河东故事》报道影响,11月17日,运城市旅行社协会组织30余家会员单位走进绛州富荣文化园实地探访,为园区发展建言献策,共谋合作新篇。

自10月报道刊发后,绛州富荣文化园热度一路攀升:一个月内接待游客超5万人次,10月31日“新绛戏迷协会专场”直播斩获百万点赞,各类参观团体络绎不绝,运城市旅行社协会此行便是园区热度的生动缩影。

相较于10月初见,如今的富荣文化园已添诸多新貌。仿古大门气势恢宏,门头精美雕饰尽显匠心;研学场景持续升级,练兵场整修得肃穆规整,农耕园新栽的树苗正待孩子们前来探索;展馆内不仅新增藏品陈列,区域划分也更清晰有序;民宿楼提前通上暖气,为冬日游客提供温暖舒适的住宿体验。

步入30多个主题展馆,十万个老物件承载着岁月记忆,协会成员不时驻足惊叹。镇馆之宝——幅书写着4.5万余字的蚕丝缕衣尤为吸睛,众人纷纷上前拿放大镜观赏,导游介绍:“据资料考证,这些字极可能是用老鼠胡须蘸墨写成,其珍贵程度可想而知。”还有一件古人的放书架子,因造型酷似现代手机支架,被大家调侃为“古代版手机支架”,古老智慧与现代生活的奇妙呼应,让现场笑声不断。

文化园内的绛州名吃厅成为此次探访的“重头戏”。厅内热气氤氲,香气四溢,做饭的大师傅们在餐桌前方围成一圈做菜,明厨亮灶肉眼可见,来此吃饭的游客和附近村民络绎不绝。由猪肠包裹新鲜猪肝、猪肺等下水制作而成的猪卷子味道醇香浓郁,搭配香醋、辣子蘸料,一口一个停不下来;新绛火锅咕噜作响,层层码放的酥肉、

丸子与豆腐、白菜等在浓汤中翻滚,配上一口暄软的花卷,暖胃更暖心;现炸的油饼外酥里嫩,轻轻一咬,香甜的红糖浆便流淌而出;就连家常的小米粥都是用柴火灶熬得黏稠醇厚,散发着纯粹的米香。有成员在品尝后兴奋地建议:“可以增设研学体验项目,比如让孩子们亲手制作面条,在劳动中深入感受新绛美食文化的魅力。”

参观结束后,一场别开生面的“饭桌座谈会”在绛州名吃厅热烈展开。运城市旅行社协会会长郭光明带领会员,与园区负责人杨富荣围坐一堂,就园区发展中的问题畅所欲言。针对学生研学,大家建议设计专属游览线路,降低文化解门槛;提出“分流体验”方案,待练兵场、农耕园等设施进一步完善后,可分批次开展军事体验、农耕实践与展馆参观,有效提升接待能力;同时,与会者一致呼吁打造独具特色的IP项目,进一步增强园区的吸引力与辨识度。

座谈会上,双方初步达成合作意向。未来,各家旅行社在组织新